
MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

14ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 13 DE NOVEMBRO DE 2023

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA BOA,
REALIZADA NO DIA 13 DE NOVEMBRO DE 2023. Aos   13 (treze) dias do
mês de novembro de 2023, às 19:10 horas, contando com a presença de 08
(oito) Vereadores e observando as ausências dos Vereadores Presidente Elias
Vieira dos Santos que está justificado em virtude de ter testado positivo para
COVID-19, estando portanto em isolamento domiciliar, conforme determina o
protocolo, Amarildo Alves de Almeida e Kayte Apoliane Monteiro Gomes, o
Vice-Presidente,  Vereador  Serafim  Alves  Pego,  declarou  aberto  os  trabalhos
desta  reunião  e  convidou  a  todos  para  ficarem  de  pé  para  a  oração  do  Pai
Nosso. Na sequência, após cumprimentar a assistência presente e os ouvintes
que assistiam esta sessão através do instagram, o Presidente determinou à
assessora  Amanda  que  fizesse  a  leitura  da  ata  da  sessão  anterior,  que  após
lida, foi aprovada e assinada sem qualquer observação. Na sequencia foi lido o
Projeto  de  Lei  nº014/2023,  que  “Dispõe  sobre  a  abertura  de  Crédito
Adicional Especial ao Orçamento do Município de Água Boa para o exercício
financeiro  de  2023  e  atualiza  a  Lei  Municipal  nº.964/2021  -  Plano  Plurianual
para  o  Período  de  2022  a  2025,  com  fundamento  no  Artigo  43,  da  Lei
4.320/1964 e da outras providências.” Estando presente a convite da Comissão
de  Finanças,  o  Senhor  Secretário  Municipal  de  Esporte,  Lazer,  Cultura  e
Turismo, juntamente com o assessor Alexandre Cordeiro de Macedo, foi dado a
palavra aos mesmos por 10 (dez) minutos para falar aos Vereadores sobre o
Projeto ora em tramitação e discussão. Com a palavra o Técnico Alexandre
Macedo que presta serviços de assessoramento ao Município de Água Boa, na
captação  de  ICMS  esportivo,  cultural  e  ambiental,  após  cumprimentar  os
Vereadores disse que a Lei Paulo Gustavo veio para de certa forma compensar
os agentes culturais pelos prejuízos dos dois anos de pandemia, quando os
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artista ficaram parados e sem poderem exercer as suas atividades. Esta lei que
foi aprovada este ano e precisa ter a adesão dos Municípios o que já ocorreu
em mais de 95% dos Municípios brasileiros. Com se trata de uma lei nova e
que não se encontra suportada no orçamento deste exercício, precisa ter a
aprovação dos Vereadores.  A finalidade deste recurso que veio de uma fonte
do Fundo nacional de Audiovisual, e precisa ser usado em obras audiovisuais, e
cita exemplo de obras tombadas e que contam história do Município, vídeos
sobre as história do Município e ou daquele patrimônio, precisa gerar produtos
audiovisuais, áudio e som. Disse ele que no site do governo federal tem todas
as orientações, sendo certo que 30% (trinta por cento) dos recursos é para as
demais áreas culturais, tais como grupos de manifestações culturais existentes
no Município  e  que podem pleitear  a  liberação deste recursos através da
apresentação  de  projetos  bem  simplificados  para  entidades  e  cita  exemplos
de,  caboclinhos,  marujadas,  casa  de cultura  e  tantos  outros.  Disse  que o
Ministério  da  Cultura  está  simplificando  e  abrindo  espaço  para  que  todos  os
grupo de manifestações culturais possam fazer parte das políticas públicas
culturais, que foram criadas pelo governo federal para compensar estes grupos
pelos prejuízos durante a pandemia. Disse ainda que uma parte destes 30%
também pode ser usado para premiar pessoas que tem trabalhado pela cultura
do Município sem caráter lucrativo e que podem receber tal premiação como
forma  de  reconhecimento  pelo  importante  trabalho  realizado.  Após  sua
explanação  o  Técnico  Alexandre  se  colocou  á  disposição  para  responder
dúvidas.  A  Vereadora  Maria  Auxiliadora  disse  que  é  uma  maravilha  este
projeto, mas quer saber sobre a montagem destes projetos e se a Câmara
pode sugerir alternativas. Alexandre disse que em sua opinião a Câmara é o
órgão mais legítimo para oferecer sugestões e declara que o Edital de Água
Boa está em aberto e aguardando a votação desta lei aqui na Câmara. Logo
após  será  publicado  o  Edital  para  que  qualquer  cidadão  possa  acessar  e
inscrever suas sugestões e manifestar suas indicações de pessoas a serem
agraciadas  com determinada premiação por  algum feito  realizado.  Com a
palavra  o  Vereador  Anaximandro  após  os  cumprimentos  de  praxes  e
agradecimentos ao Secretário Gilmar, disse querer tirar apenas uma dúvida
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sobre o planejamento destas ações e se o projeto audiovisual será uma ação
da Prefeitura ou o artista também poderá executar. Alexandre disse que a
Prefeitura é apenas uma intermediadora, pois todo o recurso é para os agentes
culturais, ou seja a Prefeitura não pode fazer nada diretamente com estes
recursos. Anaximandro pergunta se haverá uma divulgação e Alexandre disse
que sim, inclusive não será feita apenas pelos meios normais, mas também
através de uma busca ativa.  Com a palavra o Secretário Gilmar,  usou da
palavra apenas para atendendo a pergunta do Vereador Anaximandro pedir
para todos ajudarem na divulgação. Disse que os cantores poderão fazer um
vídeo clip e que o Edital  será um chamamento público contendo todas as
regras e não uma licitação convencional. Gilmar disse que será feito o possível
para que seja uma distribuição justa e transparente. O Presidente em exercício
Vereador Serafim Alves Pego agradeceu ao Técnico Alexandre pelas brilhantes
orientações e ao Secretário Gilmar por ter atendido o convite da Câmara.
Alexandre  também  agradeceu  a  todos  e  disse  que  terá  mais  recursos
provenientes da lei Audiblanc, que será anual e se colocou à disposição para
tirar  qualquer  dúvidas  dos  Vereadores,  inclusive  forneceu  o  seu  telefone
pessoal que o de número (33) 999994840. Com a palavra a Vereadora Elenita
na  condição  de  Presidente  da  Comissão  agradeceu  ao  Alexandre  pelas
explicações que representou o parecer ao vivo e a cores sobre o projeto que
está  em  tramitação  e  será  votado  após  suas  explicações.  Colocado  em
votação, o projeto foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Foi
lido também o DECRETO LEGISLATIVO 001/2023 de autoria da Vereadora
Elenita Alves Xavier Barreiros, que está em tramitação desde a sessão do dia
10 de agosto e dispõe sobre a Concessão do Título de Cidadania Honorária do
Município de Água Boa ao “Padre DANIEL BUENO BORGES”, que é pároco
da Paroquia de Santana de Água Boa, desde 22 de fevereiro de 2020. Elenita
disse que o Título em questão é uma honraria que existe para agraciar pessoas
que mesmo não nascendo no Município, tem prestado relevantes serviços e o
Padre Daniel tem feito um trabalho extraordinário no Município de Água Boa e
por isso conta com o apoio de todos para a aprovação. Colocado em votação, o
Decreto foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. O Vereador
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Presidente em exercício Serafim Alves Pego justificou as ausências dos colegas
Vereadores Kayte Apoliane, Amarildo Alves e de forma especial a do Presidente
desta Casa, o colega Elias que aconteceu porque o mesmo está em isolamento
devido  à  COVID-19.  Também  foram  lidos  e  aprovados  os  seguintes
Requerimentos:  REQUERIMENTO Nº 087/2023,  de  autoria  da  Vereadora
Maria Auxiliadora Alves Ferreira, que requer ao Senhor Prefeito, Informar à
Câmara Municipal  no prazo regimental  de até 15 dias,  porque “O
PORTAL DA TRANSPARÊNCIA” da Prefeitura Municipal de Água Boa,
não  está  sendo  alimentado/atualizado  deste  JANEIRO  DE
2023. REQUERIMENTO Nº 088/2023, de autoria do Vereador Serafim Alves
Pego,  que  requerer  à  CEMIG/MG,  Melhoria  da  qualidade  da  energia
elétrica que chega à Rua João Alves de Macedo, na região central de
Água Boa. REQUERIMENTO Nº 089/2023, de autoria da Vereadora Elenita
Alves  Xavier  Barreiros,  que  requer  ao  Senhor  Prefeito  Municipal,  o
Calçamento da Rua 15 de Novembro até a esquina da Av. JK, bem
como o Bloqueteamento da Rua José Lobo no Povoado de Graminha.
REQUERIMENTO Nº 090/2023, de autoria da Vereadora Elenita Alves Xavier
Barreiros, que requer ao Senhor Prefeito Municipal, a Limpeza das ruas
do Povoado de  Catequeses.  Esgotada  a  pauta,  o  Presidente  passou  à
palavra  franca,  que foi  usada pela  Vereadora  Maria  Auxiliadora  que disse
querer informar aos colegas que como foi pedido na última reunião a Comissão
de saúde fez o ofício e enviou à Secretaria Municipal de Transportes, fazendo
os questionamentos sobre a frota de ambulâncias do Município, mas a resposta
deveria ser encaminha na reunião que seria no dia 16, mas considerando que a
reunião  foi  antecipada,  não  houve  tempo  e  assim espera  poder  trazer  a
resposta na próxima reunião. Por fim a Vereadora agradeceu ao Secretário de
Governo Gustavo Valadares que liberou para o Município de Água Boa mais 02
(dois) veículos. Anaximandro fez a leitura de um ofício de sua autoria e que
será entregue amanhã na Prefeitura atendendo pedido das varredeiras de ruas
e garís, que estão sofrendo muito com o calor que está insuportável no horário
de 11 á 16 horas e portanto está sendo solicitado ao Prefeito que estude a
possibilidade de adequar ainda que temporariamente o horário de trabalho dos
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mesmos em virtude do calor. O Vereador Silvano disse que o carro da saúde
sai  da  garagem  as  vezes  com  2,  3  ou  4  bancos  vazios  e  muitas  vezes  fica
gente para traz. Disse que se é lei, todos precisam pegar o carro na garagem e
não esperar em casa. Que sua esposa não entrou no carro, para não parecer
que estava sendo privilegiada e fazendo uso do poder. No seu entender não é
certo o motorista sair com bancos vazios e dizer que vai pegar alguém em
casa, a não ser que seja para pegar pessoas que estejam em situações de total
falta  de  condições  de  locomoção.  O  Vereador  Presidente  Serafim Alves  Pego,
agradeceu  ao  deputado  João  Magalhães  que  conseguiu  mais  uma
retroescavadeira e um trator agrícola para o Município. Nada mais tendo a
tratar, o Presidente perguntou se mais alguém desejava usar a palavra e como
ninguém  se  manifestou,  declarou  encerrados  os  trabalhos  desta  sessão,
agradeceu a presença de todos, convidando-os para o lanche e eu Vereador
Anaximandro Rodrigues Silva, 1º Secretário, para constar, lavrei a presente ata
que  lida  e  achada  conforme,  foi  aprovada  e  assinada  sem  qualquer
observação.  Água  Boa,  13  de  novembro  de  2023.  

Serafim Alves Pego
Vice-Presidente

Anaximandro Rodrigues da
Silva

1º Secretário(a)

Agnaldo Godinho Alves
Vereador(a)

Elenita Alves Xavier Barreiros
Vereador(a)

Fernando Eudes Gomes de Melo
Vereador(a)

Lindomar Cardoso de Amorim
Vereador(a)

Maria Auxiliadora Alves Ferreira
Vereador(a)

Silvano Elias da Silva
Vereador(a)
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